

Plus 300 percent. Chceme dovolenkovať v zahraničí

BIZNIS

Cestovným kanceláriám sa tento rok darí. Evidujú však úskalia – časť objednávok je iba preložených z minulého roka.

Monika Šuchová ^{o hn}
monika.suchova@mafraslovakia.sk

Bratislava – Zdá sa, že očkovanie nenakoplo iba našu imunitu, ale aj našu náladu. Slovinci sa vrhli na cestovateľské zážitky. Po vlnajšom lete na rodnej hrude sa naši občania obzerajú po exotike. „Minulý rok klienti lietali veľmi málo. Tohto-

ročná situácia je však priaznivejšia. Záujem sa medziročne zvýšil o viac ako 300 percent,“ povedala pre HN PR manažérka cestovnej agentúry Invia Andrea Rezníčková. Istá časť ľudí si však iba prekladá dovolenku z minulého roka. To teda znamená, že sa celý nárast nezdraklil aj na tržbách spoločnosti. S tým je spojený aj ďalší zádrh – nie všetci si chceli zájazd presunúť.

Takým klientom budú musieť firmy poslať späť peniaze. Podľa údajov Slovenskej asociácie cestovných kancelárií a cestovných agentúr to pred začiatkom sezóny vyzeralo tak, že budú musieť vrátiť približne 65 miliónov eur, a to 150 tisíc kam ľudí.

Termín, keď bude možné zaslať žiadosti o návrat financií, sa pritom blíži. Zákon stanovuje dátum

31. august. Niektorí hráči sú však optimistickí a nevidia dôvod na paniku. „Väčšina klientov už svoj zájazd vyčerpala alebo tak v najbližšom období urobí. Predpokladáme teda, že pôjde o minimálny počet tých, ktorí zvolia túto cestu. Čísle by malo ísť o sumu maximálne 200-tisíc eur,“ hovorí David Gaťa, konateľ cestovnej kancelárie DAKA. Všetci sa zhodujú – sprá-

vanie Slovákov sa zmenilo. Už sú napríklad opatrnejší pri objednávaní. Výber s mesačným predstihom sa takmer nevyskytuje. Stačí im rozhodnúť sa týždeň či dva vopred. A do istej miery aj zanevreli na vlastnú krajinu. Do popredia sa vrátili stálice, akými sú Chorvátsko, Grécko či Turecko.

Viac na strane 9, Slováci...

Olympijský oheň včera zhasol

Tokio – Včera sa ukončili olympijské hry 2020. Najúspešnejšou výpravou sú Spojené štáty americké. Reprezentanti USA tretikrát za sebou vyhrali medailovú bilanciu v ich letnom vydaní. Spolu vybojovali 113 cenných kovov. Na druhom mieste skončili Číňania s bilanciou 38-32-18, hoci ešte pred záverečným dňom Hier viedli pred Američanmi o dve zlaté medaily. Basketbalistky, volejbalistky a dráhová cyklistka sa postarali v nedeľu o tri zlaté pre USA, Čína nezískala žiadne. Tretie miesto obsadili Japonci s historicky najlepšou bilanciou. Slovensko na týchto Hrách získalo jednu zlatú, dve strieborné a jednu bronzovú medailu.

(RED)



HOSPODÁRSTVO

Stavbári sú zatlačení do kúta. Pre drahé materiály odmietajú zákazky za milióny

Bratislava – Predstavte si, že ste vlni podpísali so stavbárom zmluvu na veľkú prerábku domu. Tento rok sa mal do toho pustiť, no namiesto toho vám poslal list, v ktorom vám oznamuje, že musí zrušiť vašu zákazku. Aj keď musí za to zaplatiť pokutu. Je to aktuálna realita v stavebníctve.

Obrovský dopyt spojený s nedostatkom surovín vystrelil ceny materiálov na nevídané úrovne. Preto musia profesionáli pristúpiť k extrémnym riešeniam. „Plánovaný rozpočet z minulého roka sa s dnešnými cenami nedá porovnávať. Buď bude investor súhlasiť so zvyšovaním investície,

alebo budeme nútení odstúpiť od zmluvy,“ konštatuje majiteľ firmy, ktorého meno máme v redakcii. Niektorí odmietajú nacenené ponuky z vlnajška a prichádzajú tak o milióny eur. Vstupu im totiž zdraželi o desiatky aj stovky percent. „Spýtajte sa ma radšej, čo nestúpilo, bude to kratšie. Železo,

oceľ, drevo na krov, OSB dosky, cement a tak ďalej. Teraz pracujeme na dome, ktorý bude pre rast cien materiálov zhruba o 30 percent drahší,“ uviedol majiteľ spoločnosti, ktorého meno máme tiež v redakcii. (RT)

Viac na strane 12, Pre drahý...

PAMIATKY

Krásna Hôrka zostáva bez záujemcu o obnovu

Bratislava – Samé plané sľuby. Obyvatelia Krásnohorského Podhradia už radšej ani nedúfajú v obnovu pýchy regiónu – Krásnej Hôrky. Kultúrna pamiatka zostáva aj vyše deväť rokov od ničivého požiaru zatvorená, a to napriek rečiam politikov všetkých vlád. Nie je pritom vylúčené, že ani naposledy ohlá-

sený termín jej sprístupnenia sa nepodarí dodržať. Slovenské národné múzeum ako správca hradu musí nanovo vypísať verejné obstarávanie na dodávateľa prác. Do súťaže v hodnote vyše 880-tisíc eur sa totiž neprihlásil žiadny záujemca. (JAS)

Viac na strane 10, Obnova...



Cena
cena 1,09 EUR/
predplatné 0,952 EUR

Predplatné
tel.: 02 48 238 238, www.hnonline.sk/predplatne
e-mail: predplatne@mafraslovakia.sk

HN ONLINE.SK

HN

mafra slovakia

